
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

    CONSIGLIO NAZIONALE 

 

 

Roma,29 Gennaio 2014 
 

 

 

Verbale della seduta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Presidente ANCI - Piero Fassino,Sindaco di Torino  
Alle ore 10,30 apre i lavori del Consiglio Nazionale. 
Adesso dobbiamo procedere sempre per responsabilità del Consiglio Nazionale e del 
Comitato Direttivo alla ratifica di misure di inquadramento, o meglio di cooptazione di 
nuovi membri in sostituzione di amministratori che hanno perso i requisiti per essere 
membri del Consiglio Nazionale, perché hanno cessato di essere amministratori.  
Per quello che riguarda il Comitato Direttivo, sulla base ovviamente di una verifica che è 
stata fatta con le ANCI Regionali e con le organizzazioni politiche di rappresentanza e di 
appartenenza, si propone per il Comitato Direttivo la cooptazione dei seguenti 
amministratori.  
Alberto Villa Consiglio Comunale di Pessano con Bornago. Mauro D’Attis Consiglio 
Comunale di Brindisi. Fecci Fabio Assessore di Noceto. Maria Campese Consiglio 
Comunale di Barletta. Giancarlo Garozzo Sindaco di Siracusa. Pasquale Cascella 
Sindaco di Barletta. Alessio Di Masci Consiglio Comunale di Sulmona,  
Chi è favorevole è pregato di alzare la mano. Astenuti? Contrari?  
Amministratori, benvenuti nel Direttivo.  
Adesso andiamo a fare le cooptazioni per i consiglieri del Consiglio Nazionale.    
Ghio Roberto Vice Sindaco di Santena, Cannata Giovanni Sindaco di Avola, Gottardo 
Isidoro Consigliere Comunale di Sacile,Giovanni Schiappa Sindaco di Mondragone, 
Luca Rossi Presidente del Consiglio Comunale di Valenza. Giovanni Porta Consiglio 
Comunale di Molfetta. Samuele Astuti Sindaco di Malnate. Alberto Borghi Sindaco di 
Bomporto. Maria Rita Rossa Sindaco di Alessandria. Eugenio Comencini Sindaco di 
Cernusco sul Naviglio. Enrico Ruggerone Sindaco Trecate. Armando Catarisano  
Consigliere Comunale di Pavia 
Chi è favorevole è pregato di alzare la mano. Contrari? Astenuti?  
Questi nominativi sono cooptati.  
Abbiamo proceduto nei mesi scorsi alla nomina di Presidenti di Commissione in 
sostituzioni di Presidente che sono cessati nella loro attività amministrativa, oppure che 
hanno rassegnato le dimissioni perché ritenevano di non essere in grado di assolvere alla 
funzione nella loro compatibilità con la funzione di Sindaco.  
Abbiamo nominato la commissione affari istituzionali e riforme, Mario Occhiuto che è il 
Sindaco di Cosenza. La commissione per le politiche giovanili e lo sport, Salvatore 
Sanzo che è Assessore allo sport al Comune di Pisa. Alla commissione protezione civile, 
Luigi Albore Mascia che il Sindaco di Pescara. Alla commissione sviluppo economico e 
attività produttive, Andrea Ballarè Sindaco di Novara. Alla commissione per il turismo il 
Sindaco di Rimini, Andrea Gnassi.  
Chi è favorevole è pregato di alzare la mano. Contrari? Astenuti?  
Anche queste nomine sono approvate.  
Noi abbiamo concluso. Grazie.  
Alle ore 10,40 dichiara chiusi i lavori 
 
Il Segretario Verbalizzante     Il Presidente 
       Veronica Nicotra      Piero Fassino 


